

Русскій

Цѣна 15 коп.

Редакция и Контора:
ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСКЪ, Воздвиженская ул.,
д. Тихомирова, телефонъ 6-98.

Вторникъ, 5 декабря
1917 г.
№ 25.

Манчестеръ

Областная газета Иваново-Кинешемскаго района.

Съ 5-го Ноября 1917 года въ г. Иваново-Вознесенскѣ выходитъ ежедневная внѣпартійно-демократическая газета

„Русскій Манчестеръ“

Газета удѣляетъ большое вниманіе отраженію общественно-политической и экономической жизни какъ города Иваново-Вознесенска, такъ и всего Иваново-Кинешемскаго района. Къ участию въ газетѣ привлечены наиболѣе видныя мѣстные литературныя силы. Во всѣхъ городахъ и наиболѣе крупныхъ пунктахъ района (Кинешмѣ, Шуѣ, Ковровѣ, Середѣ, Тейковѣ, Кохмѣ, Вичугѣ и т. д.), газета будетъ имѣть собственныхъ корреспондентовъ.

Условія подписки: на 1 мѣсяць—3 рубля 50 коп. съ пересылкою, до конца года—7 рублей.

Объявленія: на 1-й страницѣ—1 руб., на 4-й страницѣ—50 коп. за строку петица. 0-1

Иваново-Вознесенскъ,

5-го декабря.

По городу довольно широко распространены извѣстія о предстоящемъ закрытіи нашей газеты.

Говорятъ о томъ, что вопросъ объ этомъ поставленъ на повѣстку очереднаго засѣданія мѣстнаго совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ.

Насколько вѣрны эти извѣстія и, если онѣ вѣрны, то чѣмъ окончится обсужденіе въ совѣтѣ вопроса о „Русскомъ Манчестерѣ“, мы еще не знаемъ.

Не уже самая возможность разговоровъ на эту тему указываетъ, какъ не привыкли еще многие горожане культурно-отсталого Иваново-Вознесенска къ свободѣ печати, къ свободному широкому и внѣпартійному освѣщенію событий и явленій городской жизни.

Долгіе годы нашъ городъ принужденъ былъ читать газету, освѣщавшую текущія явленія политической, экономической и общественной жизни съ точки зрѣнія крайне—правыхъ элементовъ населенія.

Теперь, какъ будто, мы живемъ въ обратное время, получая даже официальную городскую газету самаго крайне-лѣваго направленія.

Въ „Русскомъ Манчестерѣ“ мы имѣемъ въ виду создать органъ печати, далекій отъ обѣихъ крайностей политической мысли, органъ объективно внѣпартійной демократической мысли.

Эти извѣстія о запрещеніи представляются намъ невѣроятными еще и потому, что, согласно 2-му пункту знаменитаго декрета о печати совѣта народныхъ комиссаровъ, „запрещенія органовъ прессы, временныя или постоянныя, проводятся лишь по постановленію совѣта народныхъ комиссаровъ.“

Какъ-бы то не было, намъ, при

полученіи этихъ извѣстій о предполагаемомъ запрещеніи „Русскаго Манчестера“, невольно вспомнились вдохновенные стихи П. С. Аксакова:

Надъ вольной мыслью Богу
неудобно

Насиліе и гнетъ:
Она, въ душѣ рожденная свободно,
Въ оковахъ не умретъ!

И, если распространяющіяся извѣстія подтвердятся, если дѣйствительно наша газета будетъ закрыта, мы надѣемся, что недалеко то время, когда схлынетъ стихійная волна политическаго ожесточенія и социально-классовой нетерпимости и мы снова получимъ возможность нести посильную культурную работу для Иваново-Кинешемскаго района путемъ печатнаго слова.

Главныя надежды при этомъ мы возлагаемъ на грядущаго Великаго Хозяина Земли Русской, который сумѣетъ за каждой общественной группой обезпечить права свободнаго выраженія своихъ воззрѣній, и обезпечитъ такъ, что самый разговоръ о „закрытіи“ газетъ будетъ представляться нелѣпнымъ.

Да здравствуетъ же это уже близкое и желанное Учредительное Собраніе!

ТЕЛЕГРАММЫ

(отъ Петроград. Телеграфнаго Агентства).

Петроградъ, 3 декабря. Викжель по прямому проводу запросилъ Омскъ о достовѣрности слуховъ о бѣгствѣ Николая второго изъ Тобольска.

Представитель омскихъ желѣзнодорожниковъ, немедленно запросившій Тобольскъ, получилъ отвѣтъ, что слухи о бѣгствѣ Николая Романова ложны.

Изъ другихъ источниковъ по-

лучены аналогичные отвѣты, а вечеромъ получено изъ Тобольска извѣстіе, что семья Романовыхъ находится въ специальномъ особнякѣ, который бдительно охраняется мѣстнымъ Сов. Депо.

Общая хроника.

У большевиковъ.

Близкія къ совѣту народныхъ комиссаровъ лица сообщаютъ, что среди нихъ начинаютъ несогласія.

Ленинъ и Троцкий ведутъ себя, какъ настоящіе самодержцы, и вызываютъ недовольство своихъ товарищей.

Стучка, отмѣвившій всѣ законы и упразднившій суды былъ всеже противъ ареста Всероссийской избирательной комиссіи.

Луначарскій и Калагаевъ отказались подписать указъ объ арестѣ членовъ партіи народной свободы.

„З“.

Въ Смольномъ передаютъ, что Луначарскій подалъ въ отставку. Какъ на причину, указываютъ, что онъ разошелся во взглядахъ съ руководящими комиссарами Ленинымъ, Троцкимъ и др. по вопросу объ отозваніи большевиковъ изъ Учредительнаго Собранія.

Луначарскій противъ отозванія, противъ срыва Учредительнаго Собранія.

„П. Н.“

Золотые рубли.

Въ теченіе послѣднихъ дней петроградскіе ювелиры и конторы по продажѣ благородныхъ металловъ отмѣчаютъ небывалое предложеніе золота въ видѣ золотыхъ рублей—имперіаловъ и полуимперіаловъ. Предлагаютъ неограниченныя партіи вашей золотой валюты при чемъ за имперіаль, вмѣющій стоимость 10 рублей, просятъ 75 рублей, а за полуимперіаль, вмѣсто номинальной стоимости въ 5 рублей,—около 40 руб.

По этому поводу столичные ювелиры указываютъ, что предложеніе золотыхъ монетъ наблюдалось за все время войны, но лишь въ самыхъ ограниченныхъ количествахъ, исходя отъ частныхъ лицъ сохранившихъ золотые рубли съ іюля 1914 года.

Массовое предложеніе зашей золотой валюты въ настоящее время объясняется тѣмъ обстоятельствомъ, что петроградская и московская контора Государствен-

наго банка оказались въ рукахъ большевиковъ, которые являются полными хозяевами золотого запаса Государственнаго банка.

„Волья.“

Обзоръ печати.

Горьковская „Новая Жизнь“ въ отдѣлѣ „иностранной жизни“ приводитъ выдержку изъ статьи нѣмецкаго писателя, редактора газ. „Deutsche Tageszeitung“—графа Ревентлова.

Говоря въ № отъ 26 ноября о предложеніи перемирія Ревентловъ пишетъ.

„Для Германіи вопросъ этотъ совершенно не слѣпный.“

Въ пользу центральныхъ державъ работаетъ время, въ частности, отяжка для нихъ выгодна въ виду той деморализаціи русскихъ войскъ, которую вызоветъ предложеніе Ленина.

Предложеніе перемирія, нота Россіи союзникамъ, все это—событія, которыя очень благоприятно дѣйствуютъ на нѣмецко-русскомъ фронтѣ.

Поэтому мы и привѣтствуемъ ихъ съ удовлетвореніемъ.

Связывать же какія-нибудь дальше идущія политическія комбинаціи и надежды съ кабинетомъ Ленина нѣтъ надежды и не можетъ быть рекомендовано.“

Связывать себя какимъ-нибудь образомъ въ такое время, когда каждый день можетъ создать совершенно новое положеніе, было бы такой безмыслицей, что, надо надѣяться, этотъ вопросъ стоитъ внѣ всякихъ дискусій“.

Вопросъ о мирѣ можетъ рѣшиться только Учредительное Собраніе.

Договорились..

(Письмо изъ Москвы).

Уже со втораго мѣсяца революціи начался походъ противъ буржуазіи Ее, походя, честили на всѣхъ перекресткахъ.

Для всѣхъ ораторовъ, стоящихъ на пролетарской точкѣ зрѣнія, формула проклятія буржуазіи стала обязательной. Съ нея начиналось всякое „честное пролетарское слово“ и ею же заканчивалась. Это сдѣлалось царлемъ для опредѣленія пролетарской благонадежности, чѣмъ-то вродѣ свидѣтельства о бѣдности для ораторовъ.

„Здорово ругаетъ буржуазію“—значитъ настоящій.

И ораторы старались, ругали всю. Буржуазіи приписывались все пороки, у нея не находилось ни одной добродѣтели;

Это и понятно:

„Ты виноватъ ужъ тѣмъ, что хочется мнѣ кушать...“

Съ такимъ аргументомъ трудно спорить, особенно, если опъ подкрѣпляется святымъ кулакомъ, готовымъ въ любую минуту опуститься на окаянную буржуазную шею. Да и кое-какіе грѣшки мѣшали буржуазіи встать грудью въ защиту своей „чести“.

И ораторы старались.

По ихъ словамъ, выходило, что буржуазія является послѣднимъ препятствіемъ на пути пролетаріата въ царство добра и всяческаго благополучія.

Стоитъ устранить это препятствіе и откроются врата пролетарскаго рая, гдѣ бѣдняковъ ждутъ всѣ блага духовной и матеріальной культуры.

Этотъ напоръ на буржуазію производился все время съ такой энергіей и послѣдовательностью, что у слушателей неизбежно должно было накопиться противъ нея раздраженіе.

Съ точки зрѣнія людей, которые вотъ уже 8 мѣсяцевъ топчутся у воротъ пролетарскаго рая и не могутъ въ него проникнуть по винѣ буржуазіи, это раздраженіе вполне понятно и законно.

Въ самомъ дѣлѣ: все сметено съ пути пролетаріата, царь, бюрократія, жандармы и цѣлый арсеналъ устрашающихъ орудій власти.

Ничего не осталось изъ того, что создавало и поддерживало представленіе о недоступности рая.

Только бы начать жить въ свое удовольствіе, и вдругъ оказывается, что этому препятствуетъ буржуй

— Убратъ буржуя!

Но по словамъ тѣхъ-же ораторовъ выходило, что буржуй „послѣдній, но и самый опасный врагъ пролетаріата“ и убратъ его не очень то просто.

Привычка дѣйствовать святымъ кулакомъ оказывалась мало пригодной въ этомъ дѣлѣ.

Чтобы опустить этотъ самый кулакъ на окаянную шею, надо прежде всего знать, гдѣ эта шея находится.

А какъ разъ по вопросу о мѣстопохожденіи буржуазной шеи между ораторами наблюдается печальное разномысліе.

Одни говорятъ, что буржуи это капиталисты, но съ какой цифры капитала кончается пролетарій и начинается буржуй—не объясняютъ.

А это очень важно при современной дешевизнѣ денегъ и значительномъ распыленіи ихъ среди несомнѣнно-пролетарскихъ слоевъ населенія.

Легко можетъ произойти ошибка: наметить кулакомъ въ капиталиста, а въ глядишь, хватилъ по собственной же шеѣ.

Съ городскими и жандармами дѣло было проще.

Тамъ на лицо были такіе ясные признаки ихъ вражескаго званія, что трудно было ошибиться. Хотя тоже было не безъ ошибокъ.

Напримѣръ, товарища Комиссарова всю жизнь считали столпомъ охранки и даже жалованье ему выплачивалось по этому званію, а на повѣрку-то совѣтъ другое оказалось: человекъ просто ловко надувалъ казну, бралъ деньги за ущемленіе пролетаріата, а самъ думалъ о его возвеличеніи.

Пришлось старика въ Смольный пригласить: хоть подъ старость посидить на почетномъ мѣстѣ.

Все это обязываетъ къ сугубой осторожности.

Но такъ какъ пролетаріату надо было ждать и онъ послѣднее время началъ сильно напирать въ ворота рая, откуда ужъ доносится раздражающій запахъ горячихъ щей, то ораторамъ приходится „подойти ближе къ жизни“ и указать тотъ шиворотъ, за который можно было бы вытащить буржуя изъ общей массы людскаго мѣсива.

Изобрѣтательныя головы предложили гениальный по простотѣ и ясности способъ: подвергнуть заушенію всѣхъ, „которые въ шляпахъ“.

Соблазнительно просто: разъ у человека на головѣ шляпа—значитъ эта голова сидитъ на буржуазной шеѣ.

Такимъ образомъ, всякій благочестивый кулакъ легко, безъ посторонней помощи, найдетъ себѣ работу.

Неизвѣстно, по какой причинѣ, но этотъ гениальный планъ не получилъ осуществленія. И это, пожалуй, хорошо.

Иначе эти хитрецы буржуи могли побросать свои шляпы, а такъ какъ головные уборы теперь дороги, то, конечно, не одна пролетарская голова оказалась-бы украшенной этимъ буржуазнымъ признакомъ.

Попробуй, отличи тутъ своихъ отъ чужихъ

Самое послѣднее изобрѣтеніе въ этой области: призывъ „выпустить кишки изъ буржуевъ“ и „стереть съ лица земли интеллигенцію“.

Такевъ призывъ московскихъ уличныхъ ораторовъ: по крайней мѣрѣ.

Что пролетаріату нуженъ буржуазный капиталъ,—это я понимаю.

Капиталъ—вещь полезная, но зачѣмъ пролетаріату понадобились буржуазныя кишки—этого я не понимаю.

Людямъ вообще, и пролетаріату въ частности—гораздо полезнѣе свинья или даже бараньи кишки, но ужъ никакъ не буржуазныя.

Правда, путешественники утверждаютъ, что гдѣ-то, на островахъ Индійскаго океана, сохранились еще человѣческія племена, которыя по этому вопросу остаются „при особомъ мѣтніи“, но по свидѣтельству тѣхъ же путешественниковъ, это „особое мѣтніе“ ими тщательно скрывается отъ европейцевъ.

Можетъ быть, и московскимъ уличнымъ ораторамъ слѣдовало бы исповѣдывать свой культъ человѣческихъ кишекъ втихомолку.

Что касается приглашенія „стереть съ лица земли интеллигенцію“, то оно представляетъ собой ничто иное, какъ пересказъ басни объ органахъ человѣческаго тѣла, отказавшихся служить другъ другу.

— Не хотимъ мы носить лѣнивое туловище, сказали ноги.

— Не будемъ мы кормить этого дармоѣда-желудокъ, сказали руки.

Конецъ этой единственной въ своемъ родѣ забастовки органовъ человѣческаго тѣла извѣстенъ всѣмъ.

Интеллигенція это—мозгъ страны, ея голова.

Ораторы настойчиво приглаша-

ютъ своихъ слушателей послѣдовать примѣру свободолобивой ноги, не пожелавшей носить туловища.

Конечно, всякая нога автономна и въ качествѣ таковой можетъ безпрепятственно колотить свой собственный животъ или другую часть тѣла, но какая же сознательная нога станетъ заниматься такимъ глупымъ дѣломъ

Ораторы договорились въ этомъ пунктѣ до абсурда: вѣдь, и на ихъ головахъ частенько красуется шляпа и потому темные люди легко могутъ принять и ихъ за интеллигентовъ.

Хорошо ли это будетъ, когда „ихъ же добромъ, да имъ же и челомъ“.

Ну, что тогда будетъ.

Иск. Левичъ

Голова болитъ.

(Изъ записокъ обывателя).

Что вы думаете о происходящемъ?

Я какъ-то пересталъ о происходящемъ думать: у меня разболѣлась голова...

Раньше я думалъ, настойчиво и упорно, стремясь выискнуть въ смыслѣ событій и найти связь между ними и создать болѣе или менѣе удовлетворительныя для нихъ объясненія

Но съ нѣкоторыхъ поръ, по мѣрѣ того какъ темпъ событій сталъ усиливаться, и въ полномъ смыслѣ слова черти заиграли въ чехарду и запрыгали передъ глазами,—я пересталъ выискивать и думать.

Разболѣлась голова отъ этого нестерпимаго сверканія глупостей и безумствъ отъ фейерверка бенгальско-политическихъ и социальныхъ шутокъ.

Зарябило, зазмѣнилось какимъ-то фиолетовымъ цвѣтомъ.

Потомъ, какъ бываетъ въ такихъ случаяхъ, заломило въ переносѣ.

Потомъ явилась тупая боль въ темени.

Надо лечь спокойно, тихо и не думать. И да свершится воля твоя, о, Господи!

Съ тѣхъ поръ, какъ стоитъ свѣтъ и доколѣ онъ будетъ стоять, такого сплетенія послѣднихъ степеней дикости и самодурства съ первѣйшими степенями якобы социального прогресса еще не бывало и не будетъ.

Такого mélange'a послѣдней мѣры скотскаго непониманія основъ жизни съ „футуризмомъ“ еще никто не видывалъ, не слышивалъ,—и не увидишь и не услышишь.

Поистинѣ, если бы не болѣла голова, мы могли себя счесть самыми счастливыми людьми

Помилуйте, мы живемъ во время инсценировки въ жизни безумныхъ фантазій изъ Шехеразады.

Ленинъ осѣдлалъ сказочнаго коня и прыгаетъ черезъ вѣка, и не только на бумажкѣ, мало-ли что на бумажкѣ пишется, а фактически!

Вотъ нѣтъ судовъ.

Понимаете, нѣтъ! Суды, которые существуютъ столько лѣтъ, сколько помнитъ себя человѣчество,—вдругъ отмѣнены за ненадобностью.

Нотариусъ существуетъ, а суда нѣтъ.

Я вчера встрѣтилъ одного знакомаго; онъ шелъ отъ нотариуса, которому полностью внесъ всѣ пошлины и крѣпостныя, и въ пользу города, и въ пользу деревни.

—Вы—чудакъ!—сказалъ я ему.—Ходитъ къ нотариусу и платитъ пошлины, когда нѣтъ суда, который ноторіальнымъ актомъ могъ бы придать надлежащую защиту, это все равно, какъ по нынѣш-

нимъ временамъ зайти въ магазинъ, закупить закусокъ, а потомъ зажать себѣ ротъ

Чѣмъ же вѣсть-то?

Вотъ и сельско-хозяйственныя орудія являются государственною собственностью

Только вчера у себя въ зимнемъ деревенскомъ домикѣ я усердно сгребалъ снѣгъ собственной лопаткой—деревянная этакая доска и желѣзный ободокъ.

Что же, моя она, лопата, или государственная? Не разберу!

Если вы полагаете, что политическіе эксперименты нашихъ великихъ народныхъ комиссаровъ болѣе понятны, то вы сильно заблуждаетесь.

Арестовать Родичева, гр. Панину, Шингарева, Куглера и др дѣятелей, которыхъ преслѣдовалъ царскій режимъ и травили черносотенцы, это, конечно, „верхъ пролетарства“, но вмѣстѣ съ тѣмъ это также—верхъ черносотенства.

Что готовятъ намъ великіе комиссары? Самую свободную республику или самую совершенную деспотію, для которой и Николай II будетъ мягчайшимъ царемъ.

И почему члены „союза русскаго народа“ являются правой рукой нашихъ пролетарскихъ властителей?

Такъ вотъ мы и живемъ.

Живемъ ничего

«Наша жизнь—ничего.

Между прочимъ, чужако!»

Какъ поется въ солдатской пѣснѣ:

Даже вполне жить можно.

Только отъ солнечнаго блеска Ленина и Троцкаго болитъ голова...

„П. Г.“

Н. Негоревъ.

Афишные столбы.

Деревянные, афишные столбы—колодны играютъ всѣми цвѣтами радуги.

Они несутъ разными объявленіями у нихъ видъ здороваго тѣла и сознанія собственного достоинства.

И что имъ не имѣть такого вида, когда они свободны и на нихъ декретъ о монополіи объявленій не распространяется, а большевистское правительство ихъ не беспокоитъ.

Позавидуешь афишнымъ, свободнымъ столбамъ.

Другое дѣло—редакторъ провинціальной газеты

Сгорбившись сидитъ онъ за редакціоннымъ столомъ надъ газетной статьёю.

Напряженно работаетъ его мысль.

Нужно найти болѣе подходящий эпитетъ, настояція слова, чтобы охарактеризовать настоящій моментъ и охарактеризовать такъ, какъ бы этого хотѣла наша всенародная совѣсть, наша добрая старушка справедливость.

Ему хочется сильнѣе подчеркнуть, что нашу печать душатъ, давятъ—и давятъ съ той стороны, откуда этого совсѣмъ нельзя было ожидать.

И онъ, не найдя достаточно сильныхъ словъ, чтобы выразить свое настроеніе, на время оторвался отъ работы:

Въ этотъ моментъ къ редакціи подѣхалъ автомобиль.

Зачѣмъ?

Спросилъ самъ себя редакторъ и горько улыбнулся.

А одинъ изъ сѣдоковъ автомобиля въ это время вошелъ въ редакцію и вручилъ секретарю редакціи пакетъ.

Въ пакетъ секретарь нашель запрещеніе печатать въ газетѣ частныя объявленія

Всякія объясненія по этому поводу секретарь считалъ бесполезными и съ говномъ отъ демократіи онъ былъ только любезенъ.

А когда тотъ ушелъ, секретарь передалъ пакетъ редактору.

Прочитавъ бумагу, редакторъ задумался.

Его взглядъ случайно оставовилъ на афишномъ столбѣ, который смотрѣлъ въ окно редакціи.

И редактору показалось, что этотъ столбъ его дразнитъ:

— Я вотъ и деревянный столбъ, а имѣю всѣ права свободнаго гражданина, имѣю право носить на себѣ всякія объявленія.

А, ты, не можешь, какъ слѣдуетъ, и похоронить человѣка, не имѣешь права напечатать даже траурнаго о немъ объявленія!.. А еще редакторъ!..

И редактору стало обидно за свою родину, гдѣ афишные столбы стоятъ живымъ укоромъ, и поютъ пѣсни торжеству темнаго побѣдителя.

А.

Мѣстная хроника.

Самосудъ.

Вчера, 4 го декабря на городскомъ ивановскомъ базарѣ былъ задержанъ публикой человѣкъ, заподозренный въ кражѣ.

Задержанный былъ въ солдатской формѣ, и при немъ нашлись деньги.

Наѣхавшіе на базаръ крестьяне окружили предполагаемаго вора и тяжко избили его.

Въ милицію онъ былъ доставленъ уже въ безсознательномъ состояніи, почти замертво.

Петръ Крыловъ.

Нѣтъ ли учебниковъ?

Въ помѣщеніи мѣстной мужской гимназіи кружкомъ педагоговъ организована гимназія для взрослыхъ.

Въ нее записалось много рабочихъ.

Около этого культурнаго дѣла назрѣла бѣда, это—отсутствіе на мѣстномъ книжномъ рынкѣ нужныхъ учебниковъ.

На помощь могли бы притти тѣ изъ нашихъ гражданъ, у которыхъ имѣются старые учебники, которые, можетъ быть, временно имъ не нужны.

Необходимы особенно слѣдующія книжки: „Алгебра и геометрія“ Давидова, „физика“ Индриксона, „химія“ Григорьева, „географія“ Лесгафта, „исторія“ Виппера или Виноградова, „теорія словесности“ Шалыгина, „исторія Русской словесности“ Саводника, „нѣмецкій языкъ“ Глезера и „сборникъ алгебраическихъ задачъ“ Шапошникова.

Вотъ удобный случай сдѣлать стремящимся къ свѣту знанія людямъ добро, выручивъ ихъ изъ культурной бѣды.

Н.

Ивановскіе тротуары.

Смѣло можно сказать, что наши тротуары въ послѣднее время обратились въ сплошную катокъ, который доставляетъ удовольствіе только однимъ мальчишкамъ, но отнюдь не жителямъ.

Прохожіе, не успѣвшіе приобрести коньковъ, принуждены вопреки положенію: „прямая линия есть кратчайшее разстояніе между двумя точками“ лавировать зигзагами съ рискомъ для собственнаго затылка.

Если въ настоящее время при

отсутствіи суда, милиція не имѣетъ возможности заставить поспать тротуары пескомъ, то я предложилъ бы милиціи читать владѣльцамъ домовъ лекціи о чело-вѣчности.

Все равно дѣлать нечего, а лекція можетъ быть жого-нибудь и прошибуть.

Прохожіи.

Въ клубѣ рабочихъ.

Существующій съ марта „клубъ рабочихъ“ на углу Сѣнной и Рождественской улицъ начинаетъ шире проявлять свою дѣятельность.

Располагающая обстановка клуба, хорошая бібліотека привлекаютъ все новыхъ членовъ, въ частности изъ среды молодежи. Между прочимъ, теперь „клубъ“ работаетъ въ контактѣ съ „союзомъ молодежи“.

5 и 6 декабря въ немъ состоялись доклады члена клуба Н. Ф. Федорова на темы „Гамлетъ“ и „Два этапа въ развитіи чело-вѣчества—эпохи ренессанса и просвѣщенія XVIII вѣка“.

Къ новому году—клубъ перемѣстится на улицу Пески, въ домъ Кулакова, гдѣ помѣщается „новый клубъ“.

Расширеніе клуба заслуживаетъ всяческаго сочувствія.

Думается, что при надлежащей постановкѣ это учрежденіе можетъ много сдѣлать въ культурномъ смыслѣ.

Н.

Ученическій кооперативъ.

По инициативѣ родительскаго комитета среди учениковъ мужской гимназіи организуется кооперативъ, который ставитъ себѣ цѣлью снабжать учащихся ученическими принадлежностями по возможно дешевымъ цѣнамъ.

Такого рода организація, въ которой всѣ обязанности несутъ учащіеся, принесетъ не только прямую пользу, но и поможетъ имъ въ смыслѣ самоорганизаціи.

Всѣмъ извѣстно, какъ мало развивала прежняя школа духъ самостоятельности, предприимчивости, инициативу, волю, интересъ къ труду, чувство взаимопомощи, единенія и т. п.

Организація въ школѣ ученическихъ кооперативовъ, какъ взаимопомощи, ученическихъ бібліотекъ, гдѣ каждый ученикъ приучается нести общественныя обязанности и ту или иную отвѣтственность, безусловно помогутъ ученикамъ проявить свою инициативу и, такъ сказать, „выявить свое лицо“ въ общественной работѣ.

А это и будетъ, по нашему мнѣнію, первой ступеню подготовки ихъ къ будущей общественной дѣятельности.

Поэтому начинаніе родительскаго комитета мы горячо приветствуемъ.

Точа.

Позорное пятно.

Въ продолженіи семи мѣсяцевъ демократія въ лицѣ фабрично-заводскихъ комитетовъ всѣ усилія напрягаетъ противъ царящаго среди темныхъ, невѣжественныхъ людей зла.

Зло это—воровство. Существовавшіе раньше обыски при выходѣ изъ фабричныхъ воротъ оскорбляли достоинство честнаго труженика, унижали его и заставляли душевно страдать.

Комитеты постановили отмѣнить эти обыски.

Однако многочисленныя извѣстія со всѣхъ фабрикъ показываютъ, что воровство продолжается.

На ситцевой фабрикѣ товарищества мануфактуръ Н. Ф. Зубкова похищены два приводныхъ ремня въ отдѣленіи плюсовокъ, а 29 ноября попала въ кражѣ рабо-

чая Матрена Крыжечкина.

Она наложила въ бѣльевую корзину 133 арш. суроваго миткаля.

На вопросъ комитета по поводу кражи заявила, что миткаль ей кто-то подложилъ, но потомъ со-зналась и объяснила, что взяла потому что очень жить тяжело ей, семейной женщиной.

Когда комитетъ навелъ справки, оказалось, что она одинокая.

Часто и много тащатъ съ этой фабрики также початки.

Тщетно борется комитетъ съ этимъ позоромъ, воры не дремлютъ, расширяя свою темную дѣятельность.

Рабочій.

Къ учету продовольствія.

(ПИСЬМО ВЪ РЕДАКЦІЮ).

Гражданинъ редакторъ, покорно просимъ Васъ напечатать на страницахъ Вашей уважаемой газеты резолюцію соединеннаго собранія членовъ уличныхъ комитетовъ Посада въ г. Иваново-Вознесенскѣ, въ составѣ 17 нижепоименованныхъ комитетовъ улицъ: Александровской, Зарядья и Срѣтенской, 1 Троицкой, 2 Троицкой, 3 Троицкой, Хуторовской-Садовой, Старого Иконникова, Сибирской, 1 ч. Николаевской, 2 ч. Николаевской, Комитета при Ясляхъ Гарелина, Комитета при фабрикѣ И. Гарелина, 1 ч. Всесвятской, Новой Ильинской, Ивановской, (Ямы), Всесвятской (Ямы).

Собраніе, заслушавъ въ своемъ засѣданіи 1 декабря постановленіе городской управы отъ 25 ноября с г. относительно учета продовольственныхъ продуктовъ у населенія, единогласно, при одномъ воздержавшемся, постановило:

Ни въ какомъ случаѣ не принимать участія въ учетѣ продовольственныхъ продуктовъ у населенія, зная отлично, съ какими невѣроятными трудностями и затратами удалось нѣкоторой части населенія обезпечить свои семьи насущнымъ хлѣбомъ на ближайшее время, что этотъ учетъ, не принося никакой существенной пользы, только озлобитъ населеніе и вызоветъ протестъ и возмущеніе, а возможно даже и эксцессы по отношенію къ продовольственному отдѣлу городской управы, тѣмъ болѣе, что продовольственная управа обнаружила полную свою несостоятельность въ дѣлѣ снабженія населенія продовольственными продуктами.

Въ случаѣ возникновенія самочинныхъ обысковъ у населенія, съ цѣлью контроля продовольственныхъ продуктовъ, уличные комитеты единогласно постановили: немедленно прекратить всякую работу и содѣйствіе продовольственной управы.

Уличные комитеты допускаютъ обыскъ гражданъ только въ томъ случаѣ, когда будутъ получены неопровержимыя доказательства спекуляціи хлѣбными продуктами кого-либо изъ гражданъ.

Съ совершеннымъ почтеніемъ Пред. собранія А. Александровскій. Секретарь собр. М. Тамбовскій.

На собраніи организованныхъ „улицъ“.

Въ воскресенье 3 декабря въ 6 час. вечера до 1 часа ночи въ музеѣ Д. Г. Бурлыгина, происходило многолюдное общее собраніе районно-уличныхъ организацій.

На регистраціонномъ листѣ подписи 322 представителей „улицъ“—представлены почти всѣ районы. Всего-же присутствуетъ до 400 чело-вѣкъ.

Предсѣдательствуетъ И. А. Георгіевскій.

Онъ выясняетъ роль центрального бюро районныхъ комитетовъ съ момента его возникновенія и ставитъ на обсужденіе вопросъ: быть или не быть этому центральному бюро.

Представитель 3 района, высказывается въ томъ смыслѣ, что центральное бюро оказалось нежизненной организаціей, необходимо реорганизовать его, избравъ комиссію для производства этой реорганизаціи.

Представитель 2 района добавляетъ къ этому, что районно-уличные организаціи не должны являться слѣпными проводниками распоряженій городского управленія, а должны отражать мнѣнія и сужденія гражданъ, насколько жизненны и цѣлесообразны тѣ или другія мѣры, проводимыя въ жизнь большевистскимъ городскимъ управленіемъ.

Въ результатѣ всѣхъ преній собраніе пришло къ мысли создать комиссію для установленія сферы дѣятельности районно-уличныхъ организацій, взаимоотношеній другъ къ другу и къ городскому самоуправленію.

Постановлено избрать комиссію изъ 5 лицъ, а къ ней присоединить по 1 представителю отъ каждаго изъ 12 районовъ.

Въ комиссію эту избраны И. А. Георгіевскій, А. Ф. Болотовъ, А. М. Александровскій, П. П. Лебедевъ и Г. И. Шоринъ.

(Окончаніе слѣдуетъ).

М. В.

„Пересмѣшникъ“.

Вышелъ первый номеръ Иваново-Вознесенскаго еженедѣльнаго юмористическаго журнала „Пересмѣшникъ“.

Журналъ выходитъ подъ редакціей члена нашей городской управы, эсъ-эра Ив. Алексѣя Майорова, бывшаго, говорятъ, раньше редакторомъ Московскаго „Будильника“.

Номеръ сдѣланъ умѣло, литературно, „весело“, легко.

Задѣты всѣ, иногда поверхностно, иногда, пожалуй больно, но, въ общемъ, вполне культурно.

Главные стрѣлы, начиная съ заглавія карикатуры, направлены на большевиковъ, на ихъ „декретоманію“, на русскую „псевдонимность“ ихъ вождей, на ихъ „маневръ: итти назадъ“, на преслѣдованіе ими печати.

Карикатура на обложкѣ озаглавлена „на всѣхъ парахъ“ и изображаетъ Броштейна—Троцкаго съ перомъ въ рукахъ, стремительно—несушагося по русской равнинѣ.

Отъ него въ ужасѣ бѣгутъ во всѣ стороны русскіе граждане всѣхъ званій и состояній.

Подъ карикатурой попись:

Я рать голодную, рабочую
Кормлю не хлѣбомъ и не мя-
сомъ

Ее декретами я подчую... и т. д.

Для нашего города—съ его общей отсталостью, съ его малой литературной—культурною „Пересмѣшникъ“ безусловно отрадное явленіе.

Ему и можно, и нужно пожелать полнаго успѣха.

Дороговата, пожалуй, цѣна журнала: 50 коп. за 8 страничекъ, но, если принять въ расчетъ ужасную дороговизну бумаги и типографскихъ рабочихъ рукъ, можетъ быть, и нельзя расцѣпывать его дешевле.

Ванъ.

Экономическій отдѣлъ.

Область примѣненія новѣйшихъ по отдѣльнымъ деталямъ или же по конструкціи машинъ для производства хлопчатобумажной пряжи, какъ тонкихъ, такъ среднихъ и ровныхъ номеровъ, вызванное потребностями времени для самыхъ равнообразныхъ назначеній—также расширяется. Относительно прядильныхъ машинъ ватерной системы отмѣчается быстрое распространение особенно такъ-называемыхъ кольцевыхъ ватеровъ не только для основн. пряжи, но и для утка.

Распространяется также примѣненіе одиночныхъ приводовъ въ бумагопряденіи—ватерное пряденіе съ помощью электромоторовъ съ переменною скоростью.

Въ хлопчатобумажномъ ткацкомъ производствѣ замѣтно сильное распространение широкихъ механическихъ ткацкихъ станковъ съ приборами „Добби“ и машинами Жакарда для выработки мелкоузорчатыхъ и фасонныхъ тканей.

Характеръ времени отражается на внѣшности и качествахъ тканей являющихся наиболее распространенными въ обществѣ.

Последніе годы, съ ихъ лихорадочно-непостояннымъ характеромъ, требуютъ, главнымъ образомъ, тканей недорогихъ, но съ часто мѣняющеюся внѣшностью—„модныхъ“.

По мѣрѣ демократизаціи моды, т. е. при увеличеніи доступности новыхъ тканей для общаго пользования, увеличился спросъ на дешевыя и „модныя“ ткани.

Это породило переворотъ въ производствѣ, заключающійся, во-первыхъ, въ переходѣ ткацкаго производства съ ручного на механическое и, во-вторыхъ, въ выработкѣ вмѣсто прежнихъ простыхъ тканей, болѣе „модныхъ“—фасонныхъ.

Разнообразіе выработки тканей на русскихъ ткацкихъ фабрикахъ сдѣлалось весьма значительнымъ, соотвѣтственно чему появилось множество названій тканей.

Миткаль былъ главнымъ продуктомъ нашихъ бумаго-ткацкихъ фабрикъ и въ преобладающемъ количествѣ шелъ на красильный и ситценабивный мануфактуры.

Но за послѣдніе годы простое миткалевое ткачество стало дѣлаться бездоходнымъ и оно стало переноситься изъ крупныхъ фабричныхъ центровъ въ мѣста болѣе дешевыхъ рабочихъ рукъ.

Взамѣнъ его появляется мелкоузорчатое и фасонно-жакардовое ткачество, которое потребовало дополнительнаго оборудованія ткацкихъ фабрикъ болѣе широкими станками, съ приборами „Добби“ и машинами Жакарда, болѣе подготовленныхъ рабочихъ, а вмѣстѣ съ этимъ поднимо и заработокъ послѣднихъ.

Что же касается введенія новыхъ системъ ткацкихъ станковъ, то появившіяся въ Америкѣ автоматическія ткацкія станки „Нортропъ“ (The British Northrop Loom Co Limited) вызвали и у насъ въ Россіи интересъ къ этому изобрѣтенію, причемъ практическое примѣненіе этихъ станковъ, хотя и не широкое, наблюдается въ настоящее время и на нашихъ ткацкихъ фабрикахъ.

Такъ въ Россіи—станки „Нортропъ“ работаютъ на ткацкой фабрикѣ товарищества Старо-Горкинской мануфактуры—762 станка; товарищества Измайловской мануфактуры—262 ст., торгово-промышленнаго товарищества Н. М. Бардыгина наследникъ—187 станковъ.

Кромѣ этого количества автоматическихъ станковъ „Нортропъ“, находящихся въ работѣ, около 12

фирмъ имѣютъ подобные станки въ количествѣ отъ 1 до 32 для ознакомленія въ качествѣ пробныхъ.

Кромѣ станковъ Британской Компаніи „Нортропъ“ сильно пропагандируются автоматическія ткацкія станки съ барабаномъ „Нортропа“ и падающимъ полотномъ системы „Стейненъ—Рюти“ машиностроительнаго завода Рюти, находящагося въ деревнѣ того же названія, въ 44 кил. отъ Цюриха, въ Швейцаріи.

Эти ткацкія станки системы „Стейненъ—Рюти“, въ общемъ, сложнѣе системы „Нортропъ“. Сложность устройства ихъ задерживаетъ распространение, несмотря на одинаковую стоимость ея станковъ со станками „Нортропа“.

Несмотря на это, станки эти распространяются также и въ Россіи. Такъ, строившаяся въ 1914 г. фабрика французскаго анонимнаго общества въ „Дѣдовѣ“ около Москвы оборудовала свою ткацкую станками „Стейненъ“ и завода Рюти былъ данъ заказъ на 1500 ткацкихъ станковъ.

Изъ писемъ къ намъ въ 1914 году профессора Политехническаго Института въ Новочеркасскѣ В. В. Линде, работающаго на заводѣ Рюти и описавшаго устройство фабрикъ и машиностроительныхъ заводовъ Швейцаріи, слѣдуетъ отмѣтить, что отдѣленіе завода Рюти по изготовленію ткацкихъ станковъ занято было лѣтомъ въ 1914 году почти исключительно заказами русскихъ фабрикъ.

Кромѣ Дѣдовской мануфактуры, пишетъ проф. В. В. Линде, заводъ имѣетъ заказы отъ Мануфактуры Бардыгина въ Егорьевскѣ на 1000 станковъ, отъ Раменской мануфактуры на 200, отъ Тверской мануфактуры на 300, сверхъ того нѣсколько мелкихъ заказовъ.

Считая стоимость станковъ въ среднемъ 1000 франковъ, франко-зав. дѣл. безъ сборки, перечисленные заказы должны дать заводу болѣе 3 миллионъ франковъ.

Автоматическія ткацкія станки, являясь пионерами автоматическаго ткачества въ производствѣ бумажныхъ, шерстяныхъ, шелковыхъ и проч. тканей, вносятъ переворотъ въ ткацкую промышленность.

Главныя преимущества автоматическихъ станковъ—это возможность обслуживанія однимъ ткачемъ большого количества станковъ, что соединяется и съ получениемъ хорошей ткани.

По мнѣнію Британской компаніи „Нортропъ“, наибольшаго коэффициента полезнаго дѣйствія одна изъ фабрикъ Московскаго района достигла на станкахъ „Нортропъ“, увеличивъ производительность на 114%.

Такимъ образомъ, примѣненіе этихъ ткацкихъ станковъ даетъ

фабрикѣ возможность дѣлать большую экономію въ расходахъ.

Помимо частныхъ усовершенствованій въ ткацкомъ производствѣ, примѣненія машинъ отдѣльных частей и механизмовъ новыхъ системъ, все болѣе и болѣе находитъ примѣненіе также и электричество, какъ движущая сила, въ видѣ групповыхъ и одиночныхъ электромоторовъ.

Не касаясь конструкціи электромоторовъ и ихъ дѣйствія—работы, слѣдуетъ, въ общихъ чертахъ, отмѣтить преимущества примѣненія ихъ въ текстильной промышленности и, въ частности, въ ткацкомъ производствѣ.

Эти преимущества слѣдующія: Во-первыхъ, вслѣдствіе отпаденія всѣхъ трансмиссій или части ихъ, фабричное помѣщеніе становится свѣтлѣе. Особо важно въ смыслѣ безопасности работы отсутствіе ремней.

Во-вторыхъ, электродвигатель во время проста машинъ обыкновенно выключается и, слѣдовательно, не поглощаетъ энергіи. Такимъ путемъ отпадаетъ потеря энергіи на вращеніе холостыхъ трансмиссій и получается значительная экономія въ расходѣ энергіи.

Эта экономія достигаетъ значительной величины въ тѣхъ случаяхъ, когда во время сверхурочныхъ, ночныхъ или праздничныхъ работъ только часть станковъ или же отдѣльныя части фабрики находятся въ дѣйстви.

Наконецъ, слѣдуетъ указать еще на благоприятное влияние особенно—одиночныхъ приводовъ въ отношеніи повышенія безопасности и сохраненія здоровья обслуживающаго машины персонала.

С. Молчановъ.

Колыбельная пѣсня.

Что не спишь ты мой ребенокъ,
Не даешь покоя мнѣ!
Весь въ отца мой пострѣленокъ
Безъ огня и при огнѣ!
Большевикъ твой папка! Папкѣ
Поднесли сюрпризъ вчера,
Чудный адресъ въ дивной папкѣ;
Но, вѣдь, это все—мура!
Въ наше время, въ дни Влжжелей,
Папка—только пустяки,
Вѣдь, теперь и до портфелей
Добрались большевики!
Твой папанька ходитъ быстро,
Можетъ быть, и онъ дойдетъ,
Какъ доходитъ до министра
И совсѣмъ простой народъ!
Спи мой мальчикъ: Богъ съ тобою
Ужъ вѣра уснуть и мнѣ:
Министерскою женою
Увидать себя во снѣ...
Нудряевъ.

Редакторъ И. И. Власовъ.

Типографіи

Иваново-Вознесенскаго

Издательскаго Товарищества

въ городѣ Иваново-Вознесенскѣ,

1-я: Георгіевская ул., домъ Ф. И. Ильинскаго,
2-я: Воздвиженская ул., домъ насл. В. П. Тихомирова,

ПРИНИМАЮТЪ ЗАКАЗЫ

на всякаго рода типографскія работы.

Печатаніе: бланковъ, счетовъ, пригласительныхъ писемъ, конвертовъ, нарточекъ, прейсъ-курантовъ, объявленія, брошюръ, отчетовъ, всевозможныхъ афишъ и т. п.

Исполненіе скорое и аккуратное.

ЦѢНЫ УМѢРЕННЫЯ.

Телефонъ 1-й типографіи черезъ магаз. Ф. И. Ильинскаго,

—№ 43; телефонъ 2-й типографіи № 6-98.

6-1-

РАСПИСАНІЕ ПОѢЗДОВЪ.

(Часы по Петроградскому времени).

П Р И Б Ы Т І Е.

№ поѣзда:	Откуда прихъ поѣздъ? Со станцій:	Когда прибываетъ въ Иваново:	На какомъ пути стоитъ
8	Москва	5 ч. 57 м. утра	на 1-мъ
4	Новки	7 ч. 21 м. „	„ 1 „
9	Кинешма	9 ч. 28 м. „	„ 2 „
15	Ярославль	9 ч. 50 м. „	„ 3 „
12	Шуя	11 ч. 1 м. „	„ 2 „
3	Ярославль	5 ч. 31 м. веч.	„ 1 „
12	Москва	6 ч. 8 м. „	„ 3 „
10	Новки	6 ч. 43 м. „	„ 2 „
21	Кинешма	7 ч. 31 м. „	„ 3 „
7	Кинешма	9 ч. 9 м. „	„ 1 „

О Т П Р А В Л Е Н І Е.

№ поѣзда:	Куда идетъ поѣздъ? На станцію:	Когда отходитъ изъ Иванова?	На какомъ пути стоитъ
8	Кинешма	6 ч. 17 м. утра	на 1-мъ
22	Кинешма	8 ч. 17 м. „	„ 2 „
9	Новки	10 ч. 13 м. „	„ 2 „
11	Москва	10 ч. 40 м. „	„ 2 „
7	Ярославль	11 ч. 28 м. „	„ 1 „
11	Шуя	6 ч. 46 м. веч.	„ 3 „
14	Ярославль	6 ч. 57 м. „	„ 3 „
3	Новки	8 ч. 08 м. „	„ 1 „
10	Кинешма	8 ч. 04 м. „	„ 2 „
7	Москва	9 ч. 29 м. „	„ 1 „